

Народные игры имеют многовековую историю и сохранились до наших времён, передавались из поколения в поколение, сохраняя в себе лучшие традиции. В народных играх много юмора, шуток, соревновательного задора; сопровождаются весёлыми моментами, считалками, жеребьёвками, потешками.

Вместе с игрой в жизнь детей приходит искусство, прекрасное. Но они почти исчезают сегодня из детства. Народная игра является национальным богатством, и мы должны их знать. Те игры, которые дошли до наших дней, в силу многих исторических причин претерпели значительные изменения. Нельзя допустить их полной утраты и забвения.

Мы должны их сохранить, развивать и передавать подрастающему поколению.

Народная игра всегда использовалась с целью воспитания и развития и развития подрастающего поколения.

НАРОДНАЯ ИГРА - деятельность, с помощью которой дети вступают в общение со сверстниками. Русские народные игры и их варианты, доступны детям дошкольного возраста.

«КАЧЕЛИ – КАРУСЕЛИ»

В эту игру ещё играли наши бабушки, это игра подвижная, увлекательная, пользовалась интересом у детей.

Раньше вместо карусели вбивали во дворе столб, прикрепляли на него верёвки с петлями, и дети крутились вокруг столба до головокружения.

Сейчас в эту игру играют так. Взрослый держит в руках обруч с привязанными к нему

разноцветными ленточками. Дети и взрослый берутся за ленточки и двигаются по кругу. Сначала они идут и проговаривают слова. А затем бегут по кругу.



Еле - еле - еле - еле
Закружились карусели.
А потом, потом, потом
Все быстрее, быстрее, быстрее!
Тише, тише, не спешите,
Карусель остановите
Раз - два - три - четыре - пять
Вот и кончилась игра.

Игра заканчивается тем, что дети хлопают в ладоши и разбегаются. Потом они снова собираются в круг и игра начинается сначала.

«ПЛЕТЕНЬ»

Взявшись за руки, дети встают в 4 шеренги. Под русскую народную мелодию две противоположные шеренги идут

навстречу друг другу и кланяются.

Поклонившись, возвращаются на прежние места.

То же выполняют две другие



шеренги. С началом весёлой плясовой мелодии дети выходят из шеренг, расходятся по всему залу, выполняют плясовые движения под музыку.



С окончанием музыки дети быстро «заплетают плетень», взявшись за руки

крест-накрест. Выигрывает та команда, которая соберётся быстрее.

«РУЧЕЁК»

«Ручеёк» — русская подвижная хороводная игра, известная с давних пор. Она была символом таяния снега и первых признаков наступающей весны и использовалась для примирения богов плодородия и привлечения долгожданного весеннего сезона.. Эта игра сохранялась неизменной в течение долгого времени и дошла до нас.

Играющие встают друг за другом парами, обычно мальчик и девочка берутся за руки и держат их высоко над головой. Из сцепленных рук получается длинный коридор -- "ручеек". Игрок, которому не досталась пара, идет к истоку "ручейка" и произносит такие слова:

Ручей, ручей, ручеек!
Здравствуй, миленький дружок.
Можно с вами поиграть?

Дети стоящие в колонне отвечают:

Ты скорее забегай
и друзей здесь выбирай!

После этого играющий быстро проходит под сцепленными руками и ищет себе пару. Взявшись



за руки, новая пара пробирается в конец коридора, а тот, чью пару разбили, идет в начало "ручейка". И проходя под сцепленными руками, уводит с собой того, кто ему понравился. "Ручеек должен двигаться быстро.

Для завершения игры использую слова, которые произносят все играющие дети хором :

В ворота ручей бежит
И тихонечко журчит.
Ручей. ручей, ручеек!
Спасибо миленький дружок!
Хорошо мы поиграли
Все друзей своих узнали.



ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЁННОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 6 КОМБИНИРОВАННОГО
ВИДА ШАХТЁРСКОГО М.О.»
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

БУКЛЕТ

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«СУНДУЧОК БАБУШКИНЫХ ИГР»

